

我省全面建立孤儿保障体系

孤儿养育标准每人每月最低600元

□据《郑州晚报》

六一儿童节，一个惠及全省逾6.7万名孤儿的好消息传来：由省政府办公厅制定的《关于加强孤儿保障工作的意见》已下发各地各部门，这标志着我省全面建立了孤儿保障体系。

我省孤儿每月生活费最低600元

根据部署，我省明确了孤儿基本生活最低标准：社会散居孤儿每人每月不低于600元，机构养育孤儿每人每月不低于1000元。

当然，这些最低生活标准并不是一成不变的。省政府提出，各地要按照不低于这个标准、根据当地城乡生活水平和儿童成长需要，制定当地具体标准，建立起孤儿基本生活最低养育标准自然增长机制。

康复、教育、就业、居住，可享全方位呵护

我省提出，今后，孤儿医疗救助将全面参保，参保费通过城乡医疗救助制度解决。我省将使用省级彩票公益金或者慈善捐赠为全省孤儿投保重大疾病商业保险。由政府

兴办的医疗机构要为孤儿提供基本的医疗卫生服务，了解和掌握本地孤儿接受健康管理的情况。

孤儿教育保障方面，学龄前孤儿到学前教育机构接受教育，由当地政府予以资助。成年孤儿继续享有资助政策，优先安排勤工俭学的机会。孤儿参加培训有补贴，优先安排就业。

孤儿住房保障中，农村无房孤儿纳入农村危房改造计划，优先予以资助。城市孤儿符合廉租房保障条件或公共租赁住房、经济适用房等其他保障性住房供应条件的，优先安排、应保尽保。

基本生活费的20%，可作为寄养家庭养育补贴费

此外，为推动孤儿回归家庭融入社会，我省按照有利于孤儿身心健康成长的原则，明确了“亲属抚养”、“机构养育”、“家庭寄养”和“依法收养”四条安置途径。

由亲属抚养的孤儿，县(市、区)民政部门要与监护人签订指导养育协议，加大对监护人的帮扶和指导力度。

而对于选择抚育条件较好的家庭开展委托监护或者家庭寄养的，孤儿基本生活费的20%将作为寄养家庭养育补贴费用。

省质监局突击抽检15种食品 总合格率达96.8%

□据 人民网

河南省质监局近期对糖果、含乳饮料以及肉制品、乳制品等15种产品进行了突击抽检，在抽检的1163家企业生产的2550批次样品中，产品标准总符合率达96.8%。

抽查结果显示，所抽检的糖果、含乳饮料、肉制品、乳制品、方便面、酱油、食醋、白

酒、腐竹等9种产品标准符合率达到100%；食用植物油、糕点等5种产品标准符合率为93%以上；速冻食品产品标准符合率为89.7%。抽查结果表明，河南省的食品生产质量安全水平总体安全可靠。

河南省质监局有关负责人提醒广大消费者，在购买儿童食品时，首先要选择获得食品生产许可证企业生产的产品，其次要注意查看产品的标志、标注是否齐全。

许昌劲吹曹魏风

第五届三国文化周开幕，首发《三国英豪 武圣关羽》邮票

□据 新华社

以“曹魏风 许昌行”为主题的中国许昌第五届三国文化周，6月1日在许昌市开幕。开幕式上，《三国英豪 武圣关羽》邮票首次发行，“金戈曹魏 华彩建安”大型浮雕揭幕。

据了解，本届三国文化周将持续至6

月5日，其间将举办多项文化艺术活动，群众可以在许都大剧院、许都公园等多地参与互动。具体活动内容包括千名小记者采风三国文化遗迹、三国文化论坛、三国文化大学生电视辩论赛、美国华盛顿鲁拉现代舞蹈团交流演出以及“油画中原——河南省百名油画家走进许昌”油画展、全国精品邮票展、三国文化产品创意设计大赛等。

扳手能拧4种螺母 衣架可挂多种衣服 河南理工大学教师获两项国家专利

□据《焦作晚报》

日前，河南理工大学建筑与艺术设计学院工业设计系青年教师付永民设计的组合式梅花扳手和可调式衣架2项发明，获得国家实用新型专利。这2项发明让1个扳手拧开4种螺母、1个衣架挂置多种衣服的愿望变成了现实。

针对市场上扳手功能单一、使用不便

等缺点，付永民改良设计了组合式梅花扳手，它能够方便地拧开M10、M8、M6和M5等4种型号的螺母，而且结构简单、携带方便；针对目前市场上不可调式衣架结构单一、使用不便和可调式衣架结构复杂、不好用、不耐用等缺点，付永民改良设计了可调式衣架，其肩宽可根据需求进行适当调整（可调范围为40厘米~46厘米），能够挂放外套、内衣、裤子等多种衣服。



戏水降温

6月1日，两名儿童在一喷泉广场上戏水纳凉。夏日炎炎，戏水成了城市居民的一种消暑方式。在郑州市内一喷泉广场上，市民带着孩子在水中尽情玩耍，享受“水趣”。

(据新华网)

郑州一老年公寓护工虐待老人 公寓被取缔 涉案人被拘

□据 新华社

日前，一段揭露郑州一家老年公寓护工虐待老人的视频在网上广泛流传，引起网民的极大愤怒。目前，郑州市相关部门已介入调查，涉案老年公寓已经被取缔，相关责任人也被公安部门拘留。

据记者了解，这段视频由河南电视台都市频道记者冉亚阁等蹲守一个多星期拍摄所得。从视频中可以看出，郑州市中原区畅乐园老年公寓的一名护工在4时左右，进入房间将一名老人叫醒，不顾老人的哀求，对老人进行打骂，甚至对老人进行捆绑，强迫老人喝疑似尿液的东西。

记者从郑州市委宣传部获悉，事发后，

郑州市已成立由民政、公安、监察等相关部门组成的市、区两级事件调查处理小组。

目前，根据初步调查结果和有关事实情况，公安部门已对畅乐园法人和参与虐待老人的护工实施治安拘留，对畅乐园老年公寓依法予以取缔，冻结其账户以待处理。该公寓现有的34名老人将被分别妥善安置到区内其他8家老年公寓生活。郑州市已启动责任追究机制，将根据最终调查结果对相关责任人进行责任追究。

与此同时，郑州市民政局将对该市老年托管机构进行拉网式检查，按照相关法律和要求规范老年托管机构的管理，全面提升老年托管机构的审批、监督、培训和管理工作的，以杜绝此类事件再次发生。

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份：**中共洛阳市委宣传部主管，洛阳日报报业集团主办，先报后报，新闻权威。
- **超群实力：**十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
- **核心优势：**“洛阳社区”人气火爆，注册会员超25万人。
- **荣誉见证：**共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣誉见证：**河南省十年网站、全国地方门户创新品牌奖、网络理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼